Анализ
Муниципального Центра поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя созданного на базе МБОУ "Ибрагимовская средняя общеобразовательная школа им.А.Д.Трынова» 

              В рамках реализации областного социально-образовательного проекта «Модернизация системы воспитательной работы в  общеобразовательных организациях», в целях повышения уровня профессиональной компетентности, творческой инициативы классных руководителей общеобразовательных организаций   Кувандыкского  района с сентября 2020г. функционирует «Центр поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя» на базе МБОУ «Ибрагимовская СОШ». 
               Согласно плана работы Центра поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя на 2020-2021 уч. год проведено следующее:
·  ведется мониторинг исполнения методических рекомендаций по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в ОО Кувандыкского ГО в соответствии с приказом  Управления образования  Кувандыкского ГО №182 от 27.08.2020 «Об утверждении методических рекомендаций по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в ОО Кувандыкского района»; 
·  создана  база данных педагогов, осуществляющих классное руководство; 
·   сформирован пакет нормативных документов по реализации Примерной программы воспитания обучающихся;
·  запущен муниципальный этап областного дистанционного конкурса «Методический кейс классного руководителя»;
·   участие в Педагогическом форуме Новые подходы к организации воспитания в образовательной организации: классное руководство как один из важнейших элементов системы воспитания в школе»;
·   участие в  областных вебинарах;
·   с целью повышения квалификации классных руководителей, на сайте Единыйурок.РФ  и других образовательных платформах  продолжают повышение квалификации  по программе «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству»;
·  участие во Всероссийском конкурсе методических разработок внеклассных мероприятий;
·  запущен областной онлайн-месячник «Реализация стратегии развития воспитания в образовательных организациях области».
         Дальнейшее развитие раздела Центра предполагает процесс постепенного накопления научно-методических материалов, разработанных учителями школ, расширение базы данных, которая является частью информационного пространства, поддерживающего все уровни управления школой. 
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